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1. ЦЕНИ 

 
 Трендот на умерено зголемување на општото ниво на потрошувачките цени што 
започна во август 2010 година, продолжи и во вториот месец на 2011 година. Така, 
цените во февруари во однос на претходниот месец се зголемија за 0,9%1. Ваквото 
зголемување на потрошувачките цени во најголем дел се должи на повисоките цени на 
храната (раст од 2,3%, главно заради повисоките цени на свежиот зеленчук и 
производите од жито, додека поумерен пораст бележат цените на свежото овошје, 
мастите, свежото месо, млекото и цените на јајцата). Дополнително влијание врз 
вкупната месечна инфлација имаше и нагорното движење на цените на комунално-
станбените услуги2 и на средствата за хигиена, додека надолен тренд е забележан кај 
цените на култура и разонода, како и цените за обувки. На годишна основа, растот на 
индексот на потрошувачки цени во февруари 2011 година достигна 3,9%3 (3,2% во 
јануари 2011 година). Просечната стапка на инфлација за периодот јануари - 
февруари 2011 година достигна 3,6%, што во најголем дел се должи на збирниот пораст 
на цените на храната и на енергијата за 6,1% и 6,2%, соодветно. 

  
 Во февруари 2011 година беше забележано забавување на благиот 
пораст на месечната стапка на базична инфлација (инфлација без храна и 
енергија). Така, во февруари истата година изнесува 0,1%, наспроти 0,2% во 
претходниот месец. Месечниот раст главно се должи на растот на цените за стан и 
хигиена и здравје, додека цените за култура и разонода бележат минимално намалување. 
На годишно ниво, растот на базичната инфлација во февруари 2011 година се засили и 
изнесува 1%4 (0,8% во јануари 2011 година). Во периодот јануари-февруари 2011 година 
базичната инфлација изнесува 0,9%.   

 

                                                      
1 При пресметката на индексот за потрошувачки цени за 2011 година, ДЗС направи мала промена во пондерациската 
структура во согласност со движењето на цените во текот на 2010 година, и тоа во насока на помало учество на храната и 
сообраќајните и ПТТ-услугите, за сметка на поголемо учество на електричната енергија и течните горива.  
2 Порастот на цените во оваа категорија во февруари се должи на зголемување на цената на услугите за снабдување со 
вода и одведување на отпадните води во општина Штип. 
3 Засилувањето на годишната инфлација главно се должи на порастот на цените на храната, на цените на горивата, како и 
на цените за домување (станарина, вода и услуги и огрев и осветление).  
4 Засилувањето на цените за стан и хигиена и здравје на годишна основа го придвижува базичната инфлација во нагорна 
насока. 
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Вкупна и базична инфлација 
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Извор: Државен завод за статистика на Република Македонија и НБРМ. 

 
 Остварената збирна стапка на инфлација во првите два месеца на 2011 година 
(3,6%) ги надминува последните проекции на НБРМ за годишен раст на потрошувачките 
цени од 2,5% во првиот квартал на 2011 година, заради поголемиот остварен раст од 
проектираниот раст, како кај цените на храната, така и кај цените на непрехранбената 
компонента.   

 
 Цената на нафтата5 продолжи да расте и во февруари 2011 година со 
зголемен интензитет и достигна просечно ниво од 104 САД-долари за барел, што 
споредено со нивото од претходниот месец (96,3 САД-долари за барел) претставува раст 
од 8%. Порастот на цената на суровата нафта во најголем дел е предизвикан од 
загриженоста на инвеститорите од социјалните немири во Северна Африка и Блискиот 
Исток и влијанијата врз глобалната понуда на сурова нафта. Во првата половина на 
февруари, цените на нафтата се зголемуваа како резултат на немирите во Египет, додека 
во втората половина на месецот, цената на суровата нафта продолжи да расте со повисок 
интензитет како резултат на немирите во Либија, што предизвика стравувања од можно 
проширување на протестите и во другите земји од регионот6. Во согласност со растечката 
цена на нафтата и на нафтените деривати на светските берзи и депрецијацијата на 
денарот во однос на САД-доларот, во споредба со претходниот двонеделен период, на 
28.02.2011 година, Регулаторната комисија за енергетика (РКЕ) донесе одлука за 
зголемување на рафинериските и малопродажните цени на нафтените деривати во 
просек за 5,3% и 3,8%, соодветно. 
 
 
 

                                                      
5 Информациите за факторите коишто влијаат врз цените на нафтата се преземени од http://www.oilmarketer.co.uk/.  
6 И покрај најавите на Саудиска Арабија за пораст на производството на нафта заради надополнување на намаленото 
производство од Либија, цените и натаму се задржуваат на високо ниво.  
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Движење на цената на нафтата „брент“ за барел 
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Извор: Управа за информации за енергетиката (The Energy Information Administration) - статистичка агенција на 
Министерството за енергетика на САД. 

 
 Растот на цената на суровата нафта продолжи и во првите две недели од март 
(достигнувајќи 115,5 САД-долари за барел на 07.3.2011), додека во наредните денови 
цената на нафтата бележи мало намалување како резултат на најавите на земјите-членки 
на ОПЕК за одржување итна седница со цел да се разгледа прашањето за зголемување на 
производствените квоти поради немирите во Либија. Воедно, во насока на намалување на 
цените на нафтата влијаеше и извештајот на Меѓународната агенција за енергетика 
според којшто во САД се зголемени залихите на сурова нафта. Сепак, во просек, цената 
на суровата нафта во изминатиот двонеделен период се зголеми во однос на претходниот 
период, со што и покрај апрецијацијата на денарот во однос на САД-доларот, на 
14.03.2011 година Регулаторната комисија за енергетика (РКЕ) донесе одлука за 
зголемување на рафинериските и малопродажните цени на нафтените деривати во 
просек за 5,5% и 4,4%, соодветно. Во првите денови по одлуката на РКЕ од 14.03.2011 
година цената на суровата нафта се одржува на ниво од околу 111 САД-долари за барел. 
  

Потрошувачките цени во евро-зоната во февруари 2011 година забележаа 
зголемување за 0,4% на месечна основа, во најголем дел поради повисоките цени на 
пакет-аранжманите, услугите за сместување и на горивата. На годишна основа, 
инфлацијата во евро-зоната бележи благо засилување и достигна 2,4% (2,3% во јануари), 
условена од повисоките цени на горивата за транспорт, нафтата за домаќинство, 
електричната енергија и на гасот. Позитивен придонес придонес имаше и порастот на 
цените на храната коишто бележат умерено засилување (на 2% од 1,5% во јануари). 
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Годишни стапки на инфлација и цени на исхрана во евро-зоната и во Македонија  
(во %) 
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Извор: Еуростат и ДЗС.  

 
 

1.1  Анкета за инфлациските очекувања 
 

Според Анкетата за инфлациските очекувања спроведена во февруари 2010 
година7, најголем дел од испитаниците (57,8%) очекуваат дека годишната стапка на 
инфлација на крајот на првото тримесечје на 2011 година ќе се зголеми во однос на 
нивото остварено во јануари 2011 година од 3,2%. Малку повеќе од една четвртина од 
испитаниците (26,7%) сметаат дека инфлацијата ќе остане непроменета, a мал дел 
(8,9%) очекуваат нејзино намалување. Од аспект на очекувањата по одделни групи 
испитаници, кај аналитичарите мислењето е поделено помеѓу алтернативите за 
зголемување и непроменетост на инфлацијата во однос на јануари 2011 година (ист 
процент од 42,9%), додека преостанатите аналитичари сметаат дека цените ќе се 
намалат. Поголем дел од претпријатијата очекуваат зголемување на инфлацијата 
(54,8%), една четвртина (25,8%) имаат стабилни инфлациски очекувања, додека 
останатите (по околу 10%) имаат очекувања за пониска инфлација, односно не можат да 
се изјаснат. За разлика од аналитичарите и претпријатијата, најголем дел од очекувањата 
на анкетираните банки (85,7%) се во насока на пораст на инфлацијата, а остатокот се 
однесува на стабилни инфлациски очекувања. Економските субјекти очекуваат дека 
годишната стапка на инфлација ќе изнесува околу 3,3% во март 2011 година.  
 

                                                      
7 На оваа анкета одговорија 61,6%, односно 45 од 73 испитаници. Гледано по групи испитаници, кај банките  
респонзивноста е 100%, потоа следуваат претпријатијата (58,5%), а најмала респонзивност има кај економските 
аналитичари (53,8%). 
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Распределба на одговорите за инфлациските очекувања по групи на испитаници  

за првото тримесечје на 2011 за цела 2011 година 
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Извор: НБРМ, Анкета за инфлациските очекувања. 

 
Во однос на очекувањата за целата 2011 година, 64,4% од испитаниците 

очекуваат засилување на инфлацијата во однос на јануарската, мал дел (13,3%) 
очекуваат нејзино стабилизирање, а исто толку не можат да определат какво ќе биде 
идното движење на инфлацијата, додека останатите (8,9%) очекуваат пониска 
инфлација. Притоа, анкетираните банки се едногласни во очекувањата дека просечната 
инфлација до крајот на 2011 година ќе се засили. Исто така, поголем дел од 
аналитичарите (71,4%) имаат позитивни очекувања за цените до крајот на 2011 година, 
а останатите очекуваат забавување на динамиката на раст. Кај претпријатијата, 
распределбата на одговорите е слична на распределбата на одговорите за првиот квартал 
на 2011 година. Така, очекувања за повисока стапка на инфлација имаат околу 55% од 
претпријатијата, по 19,4% имаат стабилни очекувања, односно не можат да одредат, а 
останатите очекуваат намалување на инфлацијата. Економските субјекти очекуваат 
просечната стапка на инфлација во 2011 година да изнесува околу 3,5%, што претставува 
значително засилување во однос на очекувањата од претходната анкета во октомври 
2010 година (околу 2%).  
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Очекувања за просечната стапка на инфлација на крајот на првиот квартал од 2011 година и 

остварена просечна инфлација во четвртиот квартал од 2010 година (во %) 
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Извор: НБРМ, Анкета за инфлациските очекувања и ДЗС. 

 
Како најчесто потенцирани фактори, коишто кај економските субјекти придонесле 

за повисоки инфлациски очекувања се повисоките цени на суровата нафта и на храната 
на светските берзи, предизвикани од нестабилната политичка состојба кај земјите 
извознички на нафта и природните непогоди, потоа очекувањата за преносен ефект од 
зголемувањето на цените на нафтата и електричната енергија врз останатите цени, како 
и намалувањето на каматните стапки. 
 

2. ПЛАТИ И ВРАБОТЕНОСТ 

 
 Во согласност со сезонската динамика, во декември 2010 година номиналните 
просечни нето и бруто-плати се зголемија за 4% и 3,6% во однос на 
претходниот месец8, што во реални показатели претставува зголемување на платите за 
3,3% и 2,9%, соодветно. Анализирано по одделни сектори, највисок номинален пораст 
остварија нето-платите во индустријата и секторот „услуги“ од 6,3% и 4,8%, соодветно, 
додека поумерен пораст од 1% остварија нето-платите во земјоделството. На ниво на 
гранки, кај речиси сите гранки е забележан пораст, освен кај гранките „јавна управа и 
одбрана“ и „задолжителна социјална заштита“, „образование“, „здравство и социјална 
заштита“. Најголемо месечно зголемување на нето-платата е забележано кај 
телекомуникациите (пораст од 57,1%), како и кај гранката „вадење руди и камен“ и кај 
активностите во врска со недвижен имот, изнајмување и деловни активности (пораст од 
11,2% и 10,4%, соодветно). 

 

                                                      
8 Високиот месечен пораст, делумно произлегува од исплатата на бонуси во одредени дејности на крајот на годината. 
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Номинални и реални годишни стапки на раст на нето-платите* 

(во %) 
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* За 2009 година, прикажани се коригираните стапки на раст.  
Извор: Државен завод за статистика на Република Македонија и пресметки на НБРМ. 

 
 На годишно ниво, нето-платата е номинално повисока за 4,7%, што претставува 
забрзување во однос на просечната стапка на раст на нето-платата во периодот јануари-
ноември 2010 година (2,8%). Бруто-платата на годишно ниво бележи номинален раст од 
2,7%. Натамошното засилување на инфлацијата на годишно ниво, е во целост 
неутрализирано од поинтензивниот номинален пораст на нето-платата при што во реални 
показатели во декември нето-платата забележа раст од 1,7%. Истовремено, бруто-
платата забележа реален пад од 0,3% (забавување од 0,8 п.п. во однос на падот во 
ноември). Збирно, во текот на целата 2010 година, нето и бруто-платите се повисоки 
за 3%, односно 1%, номинално (за 1,4%, односно -0,5%, реално). 

Просечна нето-плата по сектори  
(годишни промени, во %) 

                                                номинална промена             реална промена 
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Извор: Државен завод за статистика на Република Македонија и пресметки на НБРМ. 
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3. ЕКОНОМСКА АКТИВНОСТ 

 
Во јануари 2011 година, индустриското производство9 забележа голем 

месечен пад од 25% во споредба со претходниот месец (раст од 1,3% според 
сезонски прилагодените податоци), што претставува вообичаена сезонска динамика 
заради помалиот број работни денови. Притоа, дваесет и две од вкупно дваесет и седум 
гранки забележаа негативна промена, што претставува речиси 70% од вкупниот индекс. 
Најголем негативен придонес има производството на тутунски производи, фабрикувани 
метални производи, прехранбени производи, производството на метали и на пијалаци. 
Од друга страна, позначителен позитивен придонес на месечна основа има зголеменото 
производство на електрична енергија, а потоа следуваат вадење јаглен и лигнит и 
производството на облека. 
 
Индекс на индустриско производство 

(месечни нивоа, 2005=100)  
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Извор: Државен завод за статистика и пресметки на НБРМ. 

 
Во јануари 2011 година физичкиот обем на индустриското производство е повисок 

на годишна основа за 4,9% (наспроти падот од 10% во декември 2010 година). Притоа, 
повисоко производство е забележано кај тринаесет од вкупно дваесет и седум 
гранки, коишто сочинуваат околу 50% од индексот. Притоа, годишниот раст на 
производството на метали продолжи и во јануари имаше најголем придонес 
кон позитивната динамика на вкупното индустриско производство. 
Позначителен позитивен придонес имаше и растот на производството на 
облека, електрична опрема, останата опрема за транспорт, како и растот на 
производството на фабрикувани метални производи, коешто што по пет месеци 

                                                      
9 ДЗС од јануари 2011 година почна со примена на новата Национална класификација на дејностите (НКД рев. 2), а како 
базна година и натаму останува 2005 година. Притоа, заради споредливост, од 2005 година месечните индекси на 
индустриското производство се преработени според новата класификација.   
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на пад, оствари висок раст (67,7%)
10

. Наспроти тоа, негативни движења во 

производството беа забележани кај неколку позначајни индустриски гранки, и 
тоа кај производството на прехранбени производи, производството на нафтени 
деривати и на електрична енергија.   
 
Годишни стапки на промена на индустриското производство и БДП  

(во %) 
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Извор: Државен завод за статистика и пресметки на НБРМ. 

 
Оцените на раководителите од преработувачката индустрија11 за нивната 

тековна економска состојба во јануари 2011 година се во согласност со остварувањата во 
индустриското производство, односно се поповолни во однос на претходниот месец. Иако 
просечното искористување на капацитетите е намалено, сепак од аспект на 
ограничувачките фактори се намалува притисокот од недоволната домашна и странска 
побарувачка и од неизвесното економско опкружување, но производителите се соочуваат 
со недостиг на опрема и со зголемена конкуренција од увоз. Очекувањата на 
раководителите за обемот на производството во првиот квартал на 2011 година се 
попозитивни во споредба со нивните очекувања за последниот квартал на 2010 година, 
при што се очекува и зголемување на вработеноста во индустријата во наредните три 
месеци.  

 
3.1 Останати високофреквентни податоци и показатели 

 
Од аспект на останатите сектори од економијата, движењата во декември 

2010 година се во насока на забрзување на годишниот раст кај трговијата, 
телекомуникациите, а особено кај градежништвото.  

 

                                                      
10 Високиот раст кај оваа гранка е резултат на ниската споредбена основа. По значителното зголемување на производството 
заради извоз на косовскиот пазар во периодот август-декември 2009 година, производството во оваа дејност беше 
значително намалено во првиот квартал на 2010 година.             
11 Од Анкетата за деловните тенденции во преработувачката индустрија на ДЗС од јануари 2011 година. 



Месечен раст на прометот во трговијата на 

мало во декември од 5,8% (сезонски 
прилагодено) и забрзување на годишната 

стапка на раст (на 8%, од 2,2% во 
ноември)... 
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Извор: Државен завод за статистика и пресметки на 
НБРМ. 

 
....при забавен месечен раст на прометот во 

трговијата на големо од 1,7% (сезонски 
прилагодено) и одржување на темпото на 

годишен раст (15,4%, при 16,3% во 
ноември).  
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Извор: Државен завод за статистика и пресметки на 
НБРМ. 

 
 
 

Месечен раст на вредноста на извршените 

работи во градежништвото во декември од 
19,2% (сезонски прилагодено) и остварување 

висок годишен раст од 52,1%, (наспроти 
6,5% во ноември)... 
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Извор: Државен завод за статистика и пресметки на 
НБРМ. 

 

...при мал месечен раст во 
телекомуникациите од 0,5% (сезонски 

прилагодено) и забрзување на годишниот 

раст (на 23,4%, од 20,5% во ноември). 
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Извор: Државен завод за статистика и пресметки на 
НБРМ. 



Остварувањата на годишна основа во 

последниот квартал на 2010 година кај 
телекомуникациите се поповолни во однос на 

претходниот квартал, при забавување на 
растот кај градежништвото и вкупната 

трговија. 
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Извор: Државен завод за статистика и пресметки на 
НБРМ.     

 
 

На годишна основа, вредноста на 

издадените одобренија за градење во 
јануари 2011 година е повисока за 2,1 пати, 

што претставува значаен позитивен сигнал за 
градежната активност во наредниот период. 
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Извор: Државен завод за статистика и пресметки на 
НБРМ.

Динамиката на расположливите податоци за индикативните категории за 
побарувачката упатува на натамошен раст на економската активност во 
последниот квартал на 2010 година, што е во согласност со проекцијата од 
јануари. Движењето на индикативните категории за личната потрошувачка во текот на 
последниот квартал на 2010 година упатува на забавување на растот на личната 
потрошувачка, во однос на високиот раст во третиот квартал, што е во согласност со 
проекциите. Воедно, и првично расположливите податоци со јануари упатуваат на 
годишен раст на личната потрошувачка во првиот квартал на 2011 година, што 
исто така е во согласност со очекувањата според проекциите. 

 

Индикативни категории за личната потрошувачка
(реални годишни стапки, во %)

Кредити на 
население

Период\Показ
ател

Кв.1 

Кв.2 
2010

Кв.3 
2010

Кв.4 
2010

0,0

1,7

2,0

2,0

Просечна 
нето-плата

3,1

1,3

0,8

-0,4

Приватни нето-
трансфери

113,4

34,2

4,4

1,1

Пензии

2,7

2,3

-0,3

-0,3

Трговија на 
мало

1,1

1,7

4,1

1,4

Приходи од 
ДДВ

0,1

23,4

5,6

-4,5

Увоз на стоки 
за широка 

потрошувачка

2,6

16,5

19,9

2,0

Домашно п-во 

на потр. добра

-5,9

-7,5

2,5

2,7

Лична
потрошувачка

0,6

3,4

4,1

/

Кв.1
2011

2,4* / / -0,2* / 49,4* 10,5* -0,2*/

 
Извор: Државен завод за статистика и пресметки на НБРМ. * Податоците се однесуваат на јануари. 



Поголемиот број показатели за инвестициската активност во последниот 
квартал на 2010 година упатуваат на подобрување на годишната динамика на 
инвестициите во последното тримесечје, што е во согласност со проекциите од јануари за 
умерено засилување на оваа категорија. Имено, позитивните остварувања кај странските 
директни инвестиции12 забележани во третиот квартал се надополнети со висок раст во 
последниот квартал. Воедно, продолжува и растот кај градежните работи, при засилена 
кредитна поддршка на претпријатијата. Индикативните категории расположливи 
заклучно со јануари 2011 година не даваат јасна слика за динамиката на 
инвестициите во првиот квартал на 2011 година. 

 

Индикативни категории за инвестициската активност
(реални годишни стапки, во %)

Долгорочни 
кредити на 

претпријатијата

Период\Показа
тел

Кв.1 
2010

Кв.2 
2010

Кв.3 
2010

Кв.4
2010

4,6

7,9

8,4

9,1

Странски 
директни 

инвестиции

-62,7

-82,5

25,7

4,8 пати

Државни 
капитални 
инвестиции

24,3

-26,3

73,3

-1,7

Увоз на средства
за работа

-35,4

-12,2

1,4

-9,8

Извршени 
градежни работи

7,3

-8,2

33,1

16,7

Домашно 
производство на 
капитални п-ди

-27,7

-5,9

-12,7

5,1

Залихи на готови 
производи во 
индустријата

-3,3

-16,5

-3,2

-0,9

Бруто 
инвестиции

-37,8

4,5

3,0

/

Кв.1
2011 8,8* / -15,7* -29,0* / 72,6* //

 
Извор: Државен завод за статистика и пресметки на НБРМ. * Податоците се однесуваат на јануари. 

 
Показателите за јавната потрошувачка во последниот квартал на 2010 година 

се движат во прилог на очекувањата за нејзин мал негативен придонес за растот на 
економската активност. На негативен придонес во првиот квартал на 2011 година 
упатуваат и податоците од јануари 2011 година, што е во согласност со проекциите. 

 

Индикативни категории за јавната потршувачка
(реални годишни стапки, во %)

Плати
Период\Показ

ател

Кв.1 2010

Кв.2 2010

Кв.3 2010

Кв.4 2010

3,1

-3,4

-3,1

-3,8

Стоки и услуги

5,3

-27,5

5,0

-7,1

Фонд за 
здравство

-2,9

-2,4

8,3

4,4

Трансфери до 
локалната власт

-1,5

11,6

0,9

-0,3

Останато
(ПИОМ,АВРМ, АП и 

останато)

30,1

-10,9

19,5

1,1

Јавна 
потрошувачка

-0,4

-7,7

-0,4

/

 
Извор: Министерство за финансии и пресметки на НБРМ.  

                                                      
12 Се однесува на СДИ во вид на акционерски капитал. 
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Остварувањата кај нето-извозот, врз основа на податоците од 
надворешнотрговската размена за последниот квартал на 2010 година, упатуваат на 
натамошен негативен придонес кон економскиот раст, во услови на поголем годишен 
пораст во апсолутни износи кај увозот во споредба со извозот. Согласно со јануарските 
податоци, во првиот квартал на 2011 година кај нето-извозот се очекува засилување на 
негативниот придонес, при значително проширување на трговскиот дефицит (за 2,3 пати, 
номинално).  
 

-30,000

-20,000

-10,000

0

10,000

20,000

30,000

кв.1 

2008

кв.3 кв.1 

2009

кв.3 кв.1 

2010

кв.3 кв.1 

2011*

Нето-извоз, годишни номинални промени 
(во милиони денари, по тековни цени)

Увоз, НТР

Извоз, НТР

Салдо

 
Извор: Државен завод за статистика и пресметки на НБРМ. * Податоците се однесуваат на јануари. 

 

Во февруари 2011 година, показателот на доверба13 повторно покажува 
понеповолни очекувања на домаќинствата во однос на јануари (за 2,3 процентни поени), 
во услови на значително влошување кај очекувањата за финансиската состојба на 
домаќинствата и општата економска состојба во наредните дванаесет месеци. 

 

                                                      
13 Од Анкетата за мислењето на потрошувачите на ДЗС од февруари 2011 година. 
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Показател на довербата на потрошувачите14 
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Невработеноста во наредните 12 месеци

-56.0
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-50.0

-48.0

-46.0

-44.0

-42.0

-40.0

-38.0

I.2010 III V VII IX XI I.2011

Веројатност да се заштедат пари во 

наредите 12 месеци

Извор: Државен завод за статистика. 

 

                                                      
14 Показателот на довербата во Анкетата за мислењето на потрошувачите се пресметува како аритметичка средина од 
балансите (изразени во процентни поени) на одговорите на прашањата за финансиската состојба на домаќинствата, 
општата економска состојба на земјата, очекувањата за невработеноста и штедењето во наредните дванаесет месеци. 
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4. БИЛАНС НА ПЛАЌАЊА 

 
Во последното тримесечје на 2010 година дефицитот на тековната сметка 

на билансот на плаќања изнесуваше 136 милиони евра, или 2% од БДП. Во 
однос на истиот период од 2009 година, дефицитот беше повисок за 40 милиони евра или 
за 0,5 п.п., со што е прекинат трендот на годишно подобрување на салдото на тековната 
сметка, што започна во второто тримесечје на 2009 година. Главен фактор за 
проширувањето на дефицитот е подбилансот на доходот, каде што е забележан висок 
дефицит (наспроти забележаниот суфицит во истото тримесечје на 2009 година), додека 
незначително пониско ниво на нето-приливи е забележано и кај тековните трансфери 
(заради пониските официјални трансфери). Негативното салдо во размената на стоки и 
услуги е пониско, во споредба со истиот период од претходната година. Тоа се должи на 
подобрениот биланс на услугите, додека дефицитот во размената на стоките е речиси на 
нивото од претходната година.   
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Извор: НБРМ. 
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Остварениот дефицит на тековната сметка незначително отстапува во 
однос на проектираниот за последните три месеци на 2010 година (за 5,2% или 
за 6,7 милиони евра). Дел од нискиот степен на отстапување се објаснува со фактот 
што во јануарската проекција веќе беа вклучени оствaрувањата заклучно со декември 
2010 година кај двете најзначајни компоненти од тековната сметка, трговско салдо, стоки 
и приватните трансфери. Оттука, отстапувањето целосно се должи на отстапувањата кај 
остварувањата на останатите компоненти од тековната сметка од планот. Така, 
остварениот дефицит кај доходот го надмина планираниот, а официјалните трансфери 
беа пониски од оцената. Овој негативен ефект од отстапувањата во проекцијата во дел 
беше неутрализиран со позитивното отстапување кај нето-приливите врз основа на 
услуги, заради поповолниот биланс кај транспортните услуги и останатите услуги  (види 
Табела 2 ).   
 

Дефицитот во тековната сметка во последното тримесечје на 2010 година 
целосно беше покриен со нето-приливите на капиталната и финансиска 
сметка15. Капиталните нето-приливи изнесуваа 138,3 милиони евра, или 2% од 
БДП и беа речиси на нивото од истиот период на 2009 година. Сепак, во 
структурата беа забележани различни движења. Така, нето-приливите од странските 
директни инвестиции достигнаа 88 милиони евра, додека во истиот период од 
претходната година беа забележани нето-одливи (во износ од 1 милион евра). Овие 
позитивни остварувања беа неутрализирани со пониските нето-приливи врз основа на 
трговски кредити и краткорочни заеми, а дополнителен ефект имаа и повисоките нето-
одливи на портфолио-инвестиции и валути и депозити. Долгорочните нето-заеми беа 
речиси на нивото од претходната година. Сепак, доколку се исклучи ефектот од 
зголемувањето на достасаните неплатени обврски16, остварените капитални нето-приливи 
во последното тримесечје на 2010 година се пониски и изнесуваат 107,5 милиони евра. 
Така, во споредба со јануарската проекција, капиталните нето-приливи се 
пониски за 17,5%, или за 23 милиони евра од оние што беа планирани за 
последното тримесечје на 2010 година. Најголеми надолни отстапувања од 
проекцијата се забележани кај трговските кредити (значително пониски нето-приливи од 
очекуваните), додека позначително натфрлање од проекцијата има кај странските 
директни инвестиции (види табела 2).  

 

                                                      
15 Се однесува на текови коишто ги исклучуваат промените во официјалните резерви.  
16 Според аналитичката презентација на билансот на плаќања, категоријата достасани неплатени обврски (ДНО), валути и 
депозити на монетарната власт и користења и отплати на ММФ, заемите се наоѓаат под линијата во финансирањето и не се 
составен дел од капиталната и финансиска сметка.  
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Извор: НБРМ. 

 
Сумирано, дефицитот на тековната сметка во 2010 година изнесува 191,1 

милион евра, или 2,7% од БДП, што претставува стеснување од 4 п.п. на 
годишна основа. Надолната корекција во најголем дел се должи на поволната динамика 
на тековните трансфери (повисоки нето-приливи за 2,6 п.п. од БДП) и на намалениот 
дефицит во размената на стоки со странство (за 2,2 п.п. од БДП, во услови на побрзо 
закрепнување на извозот од увозот на стоки). Помал, но позитивен придонес има и 
повисокиот суфицит кај услугите, додека дефицитот кај доходот забележа проширување 
на годишна основа. Нето-приливите на капиталната и финансиска сметка (без 
официјалните резерви)17 во 2010 година изнесуваа 231,6 милиони евра, или 
3,3% од БДП, со што овозможија целосно финансирање на дефицитот на 
тековната сметка и дополнително зголемување на девизни резерви. Најголем 
дел од капиталните нето-приливи се остварени врз основа на странски директни 
инвестиции и задолжување во странство. Повеќе од половината од директните 
инвестиции потекнуваат од новите вложувања во акционерски капитал, потоа од 
повисокиот износ на реинвестирана добивка и во помал дел од порастот на 
меѓукомпанискиот долг. Кај заемите, нето-приливите во најголем дел се однесуваат на 
задолжувањето на приватниот сектор, односно на задолжувањето на банкарскиот сектор 
на долг рок. Наспроти тоа, значителни нето-одливи се забележани кај валутите и 
депозитите. Во однос на претходната година, капиталните нето-приливи се 
пониски за 4,1 п.п. од БДП. Голем дел од годишната промена се објаснува со базниот 
ефект, односно со високата споредбена основа од претходната година, кога беа 
остварени високи приливи од емисијата на еврообврзниците на државата на 
меѓународниот пазар на капитал. Сепак, кај една од најзначајните финансирачки ставки, 
странските директни инвестиции, е забележано годишно подобрување, што потенцијално 
укажува на согледувања за намален ризик и повисок интерес на странските инвеститори 
за започнување нови проекти во домашната економија. Од друга страна, пониски нето-
приливи во 2010 година во однос на 2009 година имаше кај трговските кредити, а 
повисоки одливи беа забележани кај категоријата „валути и депозити“. 

                                                      
17 Вклучува и достасани неплатени обврски, користења и отплати во односите со ММФ и валути и депозити (монетарни 
власти).  
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Извор: НБРМ. 

 
 Според јануарската проекција, дефицитот на тековната сметка беше 
оценет на нивото од 2,3% од БДП. Отстапувањето на остварениот дефицит (од 2,7%) 
од проектираниот во најголем дел (77%) се должи на ревизијата на податоците за 
повисок дефицит кај подбилансот на доходот во првите три тримесечја на 2010 година. 
Воедно, и од страна на капиталната и финансиска сметка се направени ревизии на 
податоците за странските директни инвестиции, во насока на повисок износ за првите три 
тримесечја на годината. Кај останатите капитални приливи нема промени, со исклучок на 
трговските кредити, коишто имаат мала нагорна корекција.  

 
На 28.02.2011 година, бруто девизните резерви изнесуваа 1.702,5 

милиони евра, што во однос на крајот на 2010 година претставува намалување од 12 
милиони евра, во најголем дел поради валутните промени и промените на цената на 
златото. Во насока на намалување на резервите делуваа и трансакциите за сметка на 
државата, но овие промени беа делумно неутрализирани од нето-приливите врз основа на 
задолжителната резерва на банките во девизи и интервенциите на НБРМ на девизниот 
пазар. Доколку се исклучи ефектот на курсните разлики и ценовните промени на златото 
во наведениот период, девизните резерви бележат минимален раст од 0,3 милиони евра.  
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Во текот на првите два месеца 

од 2011 година нето-приливите од 
менувачкото работење се 
стабилизираа околу нивоата 
забележани во истиот период од 
претходната година. Според најновите 
податоци, остварениот нето-откуп на 
девизи во февруари 2011 година изнесува 
54,7 милиони евра, што претставува 
намалување од 0,7% на годишна основа. 
Понудата на девизи продолжи да се 
намалува на годишна основа (за 5,2%), а 
годишниот пад на побарувачката за девизи 
забави (на 14,2%). Збирно, во периодот 
јануари - февруари 2011 година, нето-

откупот на менувачкиот пазар изнесува 110,2 милиона евра, што претставува годишен 
раст од 3,5%. Остварената нето-ефектива од менувачкото работење претставува околу 
60% од онаа што беше планирана за првото тримесечје од годината.  
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Податоците за 
надворeшнотрговската размена за 
јануари 2011 година укажуваат на 
посилен годишен раст на увозот на 
стоки (за 83,2%), отколку на извозот 
на стоки (за 52,4%).18 Имајќи ја 
предвид оваа динамика, негативното салдо 
во размената на стоки се прошири за 2,3 
пати на годишна основа. Ваквата промена 
во најголем дел се објаснува со високиот 
увоз на суровини од страна на новата 
инвестиција „гринфилд“. Анализирано од 
аспект на економската намена, најголем 
придонес за годишниот раст на увозот 
имаше сегментот на увозот поврзан со 
набавка на индустриски суровини, којшто 
воедно беше на историски највисокото 

месечно ниво. Во помала мера, растот на увозот беше условен и од зголемувањето на 
увозот на инвестициските производи (машини и транспортни уреди), енергентите и 
производите за лична потрошувачка (храна и пијалаци). Од аспект на факторите коишто 
ја условија годишната динамика на извозот, најзначаен е извозот на суровини и 
интермедијарни производи од домашната индустрија (хемиски материи и производи, 
железо и челик и тутун), додека умерен раст бележи извозот на енергентите, 
производите за лична потрошувачка и инвестициските производи. 
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18 Месечното ниво на увозот на стоки во јануари е речиси на просечното ниво од средината на 2008 година, кога увозот 
беше исклучително висок, додека месечното ниво на извозот е на просекот од 2010 година и на периодот од пред кризата, 
кога беа остварени високи нивоа на извоз.  



 
Анализирано од аспект на салдата според СМТК, повеќе од половината од 

проширувањето на трговскиот дефицит се должи на зголемениот дефицит во размената 
на обоени метали, којшто е условен од работењето на новата инвестиција „гринфилд“ во 
слободната економска зона. 

 
Анализата на размената на РМ според групации на трговски партнери за 

јануари 2011 година укажува на проширување на дефицитот во размената на 
стоки со ЕУ за 119,9 милиони евра, или за 8 пати на годишна основа. Најголем 
придонес за проширувањето има растот на увозот од Велика Британија, при што 
дефицитот во размената со оваа земја значително се прошири, а мало проширување на 
дефицитот имаше и во размената со Бугарија. Наспроти ова, од вкупно дваесет и седум 
членки на ЕУ, РМ оствари подобрување на салдата во размената (на годишна основа) со 
вкупно петнаесет земји-членки на ЕУ, од кои со осум земји-членки е остварен суфицит. 
Раст на трговскиот суфицит е забележан при размената со земјите од Западен Балкан, во 
најголема мера, поради високиот суфицит во трговската размена со Косово. 

 
  Во јануари 2011 година, реалниот ефективен девизен курс на денарот 
(РЕДК_ТЖ) пресметан според индексот на трошоците на живот апрецира за 
0,4% на месечна основа, што во услови на минимална депрецијација на номиналниот 
ефективен девизен курс (НЕДК) од 0,1%, се должи на повисокиот раст на домашната од 
странската инфлација. На годишна основа, овој индекс продолжува забавено да 
депрецира (за 1,5%). Од друга страна, РЕДК мерен преку цените на 
производителите на индустриски производи забележа месечна депрецијација 
од 0,8%, условена од односот на релативните цени, односно од посилниот пораст на 
цените на странските производители од растот на цените на домашните производители 
на индустриски производи. На годишна основа, овој индекс на РЕДК забележа 
незначителна апрецијација (од 0,1%).  
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Извор: НБРМ, ИФС за март 2011 година и ДЗС на Република Македонија. За оние земји за кои нема расположливи податоци 
од ИФС, податоците се земени од интернет-страниците на соодветните централни банки или од ЕУРОСТАТ. 
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Во февруари 2011 година, цените на металите беа условени од високите 
очекувања за растот на глобалната економија, но и од геополитичките 
случувања во светот. Од втората половина на месецот, цените19 забележаа пад поради 
последиците од политичките немири и повисоките цени на нафтата врз растот, како и  
заради затегнувањето на монетарната политика на Кина. Просечната цена на бакарот во 
февруари достигна рекордно ниво и забележа месечен раст од 3,4%, што се должи на 
ограничената понуда и очекувањата за намалено производство во 2011 година. 
Просечната цена на никелот во февруари забележа месечен раст од 10,2%, поради 
високата побарувачка на не`рѓосувачки челик, ниските залихи и ограниченото 
производство од Канада и Индонезија. Во февруари, просечната цената на челикот 
забележа месечен пад од 4,4% (по јануарскиот раст од 6,9%), што се должи на 
намалената побарувачка од Кина, во услови на високи залихи и намалување на 
кредитната активност20.  
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Извор: Блумберг.  

 

5. МОНЕТАРНИ АГРЕГАТИ  

 
Во февруари 2011 година, примарните пари21 забележаа годишен раст од 

5,8% (4,5% во јануари 2011 година), при истовремен раст на двете 
компоненти. Така, во февруари  вкупните ликвидни средства на банките се зголемија за 
5,4% на годишна основа (5,8% во претходниот месец), додека годишниот раст на 
готовите пари во оптек изнесуваше 6,3% (наспроти 2,4% во јануари). На месечна основа, 
примарните пари се пониски за 1,5%, што во целост се должи на пониското ниво на 
вкупните ликвидни средства на банките (за 3,2%), при забележан раст на готовите пари 
во оптек од 1,1% на месечна основа.  Нето девизната актива на НБРМ на месечна основа 

                                                      
19 Анализата се заснова врз на Commodity Market Review, март 2011, Светска банка. 
20 Информации од http://www.ironoreteam.com/content/chinese-steel-prices-keep-falling-amid-demand-woes и 
http://articles.economictimes.indiatimes.com/2011-03-01/news/28645652_1_iron-ore-chinese-steel-iron-content 
21 Ги вклучува готовите пари во оптек (вклучително и готовината во благајна на банките), задолжителната резерва во 
денари и во девизи и вишокот ликвидни средства над обврската за задолжителна резерва (во денари). Без девизната 
задолжителна резерва, во февруари 2011 година примарните пари се повисоки за 3,9% на годишна основа.  
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се намали за 311 милиони денари денари, а нето домашната актива се намали за 432 
милиони денари. 
 

Анализирано од аспект на тековите на креирање и повлекување примарни пари, во 
февруари, новиот инструмент на НБРМ - запис за шестмесечен депозит кај НБРМ22 имаше 
најголем ефект во насока на намалување на примарните пари (од 1.070 милиони денари). 
Повлекување примарни пари се изврши и преку девизните трансакции на НБРМ, како 
резултат на остварената нето-продажба на девизи за сметка на државата (во износ од 957 
милиони денари), додека со банките-поддржувачи во февруари не беа остварени 
трансакции. Придонес во насока на намалување на примарните пари во февруари имаа и 
благајничките записи на НБРМ, додека депозитите на државата делуваа во насока на 
зголемување на примарните пари.  

 
На збирна основа, во рамки на периодот јануари-февруари 2011 година, девизните 

трансакции на НБРМ претставуваа тек на повлекување примарни пари (остварена вкупна 
нето-продажба на девизи во противвредност од 1.431 милион денари), а придонес во иста 
насока имаа и инструментите на НБРМ, благајничките записи и записот за шестмесечен 
депозит, чијшто збирен ефект во насока на намалување на примарните пари изнесуваше 
1.584 милиони денари. Депозитите на државата во рамките на овој период претставуваа 
тек на креирање примарни пари во износ од 1.179 милиони денари.  
 

Во февруари 2011 година, месечниот раст на вкупниот депозитен 
потенцијал на банките (со вклучени депозитни пари)23 зајакна и изнесува 1.157 
милиони денари, или 0,5%, ( 0,3%, во претходниот месец). 
 
Посилен раст на девизните во однос на 
денарските депозити на месечна основа... 

...и раст на штедењето на домаќинствата, 
при забележано намалување на 

депозитите на претпријатијата од 

приватниот сектор. 
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Извор: Народна банка на Република Македонија. 

                                                      
22 Во февруари 2011 година беше воведен нов инструмент за управување со ликвидносниот ризик кај банките - запис за 
шестмесечен депозит. Со тоа, се воведе можност за банките за пласирање средства кај Народната банка, еднаш неделно 
(во среда), по каматна стапка шестмесечен ЕУРИБОР, зголемена за 0,5 процентни поени. Новиот инструмент е флексибилен 
и предвидува можност за предвремено повлекување на средствата, делумно или во целост. На тој начин се овозможува 
висока ликвидност на орочените средства во записи за шестмесечен депозит кај Народната банка со можност за 
остварување пазарен принос. 
23 Почнувајќи од јануари 2009 година, депозитите ја вклучуваат и пресметаната камата. 
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Посилен раст на денарското штедење на 

домаќинствата... 

...додека падот на депозитите на 

претпријатијата е предизвикан од 

пониското ниво на депозити во домашна 
валута.  
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Извор: Народна банка на Република Македонија. 

 
Вкупни депозити 

Состојба на 

31.01.2011 

година

Состојба на 

28.02.2011 

година

Месечна 

промена во 

февруари 

2011 година

Годишна 

промена во 

јануари 2011 

година

Годишна 

промена во 

февруари 

2011 година

Придонес во 

месечниот пораст 

на вкупните 

депозити 

Придонес во 

годишниот пораст 

на вкупните 

депозити

Вкупни депозити 213,743 214,900 0.5 12.9 13.2 100% 100%

Денарски* 104,662 105,056 0.4 19.5 19.3 34.0 67.5

Девизни 109,081 109,844 0.7 7.2 8.0 66.0 32.5

Депозити на домаќинства 146,253 148,103 1.3 15.7 15.2 159.9 78.0

Денарски* 59,411 60,622 2.0 34.7 33.2 104.6 60.2

Девизни 86,841 87,481 0.7 5.5 5.4 55.3 17.8

Депозити на претпријатија од приватен сектор 52,686 51,917 -1.5 6.4 10.6 -66.5 19.8

Денарски* 32,106 31,223 -2.8 1.0 4.1 -76.4 4.9

Девизни 20,581 20,695 0.6 16.1 22.2 9.9 15.0

* Денарските депозити се со вклучени депозитни пари.

во %мил. денари февруари 2011 година

 
Извор: Народна банка на Република Македонија. 

 
Во февруари 2011 година, годишната стапка на раст на вкупните 

депозити кај банките  забрза до 13,2%, наспроти 12,9% во претходниот месец. 
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Забрзување на годишниот раст кај 

девизните депозити... 

...и кај депозитите на претпријатијата, 

при забавување на годишниот раст на 
депозитите на домаќинствата. 
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Извор: Народна банка на Република Македонија. 

 

Умерено забавување на растот на 

денарските депозити на домаќинствата, 
при стабилен раст на девизната 

компонента... 

...и засилување на растот кај двете 

валутни компоненти на депозитите на 
претпријатијата.  
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Извор: Народна банка на Република Македонија. 

 
Во февруари 2011 година, годишната стапка на раст на најшироката 

парична маса М424 изнесуваше 12,1% (наспроти 11,5% во јануари), а 
јануарската проекција за крајот на првиот квартал предвидува годишна стапка 
на раст од 12,8%.  

 

                                                      
24 Анализата се однесува на паричната маса М4 со вклучена пресметана камата на депозитните обврски. 
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Парична маса М4 

Придонес во годишниот пораст        Годишни стапки на раст                     
(во процентни поени)           (во %) 
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Извор: Народна банка на Република Македонија. 

 

6. КРЕДИТИ НА БАНКИТЕ   

 
Во февруари 2011 година, кредитите на приватниот сектор забележаа 

умерен месечен пораст од 0,9%, наспроти непроменетото месечно ниво во 
јануари 2011 година.  
 
Месечен пораст на денарските и на 
девизните кредити... 

...и посилен раст на корпоративните 
кредити, во однос на порастот на 

кредитите на населението.  
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Извор: Народна банка на Република Македонија. 
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Пораст на денарските и девизните кредити 

на претпријатијата, наспроти стагнацијата 
во претходниот месец.... 

... кај домаќинствата растот во целост е 

предизвикан од девизните кредити  
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Извор: Народна банка на Република Македонија. 

 
Вкупни кредити 

Состојба на 

31.01.2011

Состојба на 

28.02.2011 

Месечна промена 

(февруари 

2011/јануари 2011) 

Годишна промена 

(февруари 

2011/февруари 2010)

Годишна промена 

(јануари 

2011/јануари 2010)

Придонес во 

месечниот раст 

на вкупните 

кредити 

Придонес во 

годишниот раст 

на вкупните 

кредити 

во мил.денари во мил.денари во % во % во %

Вкупни кредити на банките 190,799 192,584 0.9 7.2 6.8 100% 100%

      Денарски 142,417 143,569 0.8 2.7 2.0 64.5 29.3

      Девизни 48,382 49,016 1.3 23.0 23.9 35.5 70.7

Домаќинства 75,612 75,799 0.2 5.8 5.4 10.5 32.0

Денарски 70,492 70,515 0.0 3.9 3.7 1.3 20.3

Девизни 5,120 5,284 3.2 40.3 34.9 9.2 11.7

Претпријатија 115,018 116,619 1.4 8.2 7.7 89.7 68.1

Денарски 71,805 72,934 1.6 1.6 0.3 63.2 9.0

Девизни 43,213 43,686 1.1 21.3 22.8 26.5 59.1

февруари 2011 година

 
Извор: Народна банка на Република Македонија. 

 
На годишна основа, се засили растот на кредитите на приватниот сектор 

и во февруари тој достигна 7,2%, наспроти 6,8% во претходниот месец.  
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Забрзување кај годишниот раст на 

денарските кредити........ 

...при посилен годишен пораст кај 

кредитите на населението и на 
претпријатијата  
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Извор: Народна банка на Република Македонија. 

 

Посилен годишен раст кај девизните 

кредити на домаќинствата... 

...и забавување на растот кај девизните 

корпоративни кредити.  
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Извор: Народна банка на Република Македонија. 

 
Структура на кредитното портфолио 
(во %) 

- физички лица                                                   - претпријатија 
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Извор: Народна банка на Република Македонија. 
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Јануарската проекција предвидува дека годишната стапка на раст на 
кредитите на приватниот сектор ќе достигне 8,4% на крајот на првиот квартал.  
 
Кредити на приватниот сектор         Извори на финансирање 
(годишни стапки на раст, во %)          (збирни промени, во милиони денари)  
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Извор: Народна банка на Република Македонија. 

 

7. КАМАТНИ СТАПКИ  

 
Во првата половина на март 2011 година, основната каматна стапка на 

НБРМ се задржа непроменета, при што стабилни движења беа забележани и 
кај МБКС, додека МКДОНИА забележа промена во насока на умерен раст. Во 
првата половина на март, котираните каматни стапки СКИБОР од сите рочности 
имаа надолен тренд.  
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Остварени движења на примарниот пазар на благајнички и државни записи и 

на меѓубанкарскиот пазар на депозити 

Аукции на државни записи 

Датум на  
одржување  

 
Понуда 

  

 
Побарувачка 

  

 
Реализација 

  

Каматна стапка 

  

Тип на државни 
записи 

  

 
01.03.2011 

 
1.400 

 
1.370 

 
1.370 

 
4,30% 

6 месеци, во 
денари 

 

01.03.2011 

 

700 

 

677.5 

 
677.5 

 

 

4,10% 

6 месеци со дев. 

клаузула 

 
08.03.2011 

3 месеци, во 
денари 

 

 
1.670 

 

 
1.670 

 

 
1.670 

 
 

 
4,20% 

 

Аукции на благајнички записи на НБРМ 

 
09.03.2011 

 
16.03.2011 

Датум на  
одржување 

 

02.03.2011 

 
5.623 

 
7.675 

Достасан 
износ  

 
7.281 

 
4.841 

 
5.494 

 

 
Понуда 

 
5.648 

 
4.841 

 

 
5.494 

 

 
Побарувачка 

 
5.648 

 

 
4.841 

 

 
5.494 

 

 
Реализација 

 
5.648 

 

 
-782 

 

 
-2.181 

 

 
Нето промена 

 
-1.633 

 
4,0% 

 
4,0% 

Каматна 
стапка 

 
4,0% 
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Кај аукциите на благајнички записи на НБРМ и на државни записи, достасаниот износ, понудата, побарувачката, 
остварувањето и нето-промената се изразени во милиони денари. 
Извор: Народна банка на Република Македонија и Министерство за финансии. 

 
Каматни стапки  
(во %, на годишно ниво) 
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Извор: Народна банка на Република Македонија. 

 
Кај банкарските каматни стапки, цените на вкупните денарски и девизни 

кредити во јануари се задржаа на истото ниво како и во претходниот месец, при што 
изнесуваат 9% и 7,4%, соодветно. Во поглед на цената на новоодобрените денарски 

Каматни стапки на меѓубанкарскиот пазар на депозити 

 
Период 

 

Дек.2010 

 

Јан.2011 

 
Фев.2011 

 

 
1-15.03.2011 

 

 
МБКС 

 

2,69% 

 

2,49% 

 
2,24% 

 

2,24% 

 
МКДОНИА 

 

2,69% 

 

2,47% 

 
2,17% 

 
2,32% 

 

СКИБОР 
преку ноќ 

 

2,92% 

 

2,75% 

 
2,63% 

 

2,53% 

СКИБОР 1 
недела 

  

 

3,81% 

 

3,62% 

 
3,54% 

 
 

 

3,43% 

СКИБОР 1 
месец 

 

СКИБОР 3 
месеци 

 

 

4,48% 

 

5,39% 

 

4,35% 

 

5,32% 

 
4,29% 

 
5,27% 

 

4,26% 

 

5,19% 
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и девизни кредити25, намалување на каматната стапка е забележано кај 
новоодобрените денарски кредити (од 8,6% во декември на 8,5% во јануари), при 
непроменета каматна стапка на новоодобрените девизни кредити од 7,3%, во однос на 
претходниот месец. Од друга страна, приносите на вкупните денарски и девизни 
депозити изнесуваа 6,4% и 2,9%, соодветно, наспроти 6,7% и 3%, соодветно во 
декември. Каматните стапки на новопримените денарски и девизни депозити се 
придвижија надолу за 0,2 процентни поена, соодветно, на месечна основа и изнесуваа 4% 
и 1,1%, соодветно.   
 
Каматна стапка на вкупните денарски       Каматна стапка на новите денарски 
кредити и депозити и каматен распон       кредити и депозити и каматен распон       

(во %)                                                                (во %) 

III.200

8
VI IX XII

III.200

9
VI IX XII

III.201

0
VI IX XII I.2011

Каматен распон (десна скала) 4.1 3.9 3.5 3.3 3.3 3.3 2.9 2.8 2.3 2.6 2.4 2.3 2.6

Активна каматна стапка 9.7 9.7 9.6 9.8 9.9 10.1 10.3 10.3 9.8 9.6 9.2 9.0 9.0

Пасивна каматна стапка 5.6 5.8 6.1 6.5 6.6 6.8 7.4 7.5 7.5 7.0 6.8 6.7 6.4

0.0

0.5

1.0

1.5

2.0

2.5

3.0

3.5

4.0

4.5

5.0

6.0

7.0

8.0

9.0

10.0

11.0

III.200

8
VI IX XII

III.200

9
VI IX XII

III.201

0
VI IX XII I.2011

Каматен распон (десна скала) 5.3 5.1 4.6 4.7 5.1 6.3 5.1 4.8 5.1 5.5 5.5 4.4 4.5

Активна каматна стапка 9.1 9.3 9.1 9.1 9.7 10.8 10.3 10.1 10.0 9.7 9.3 8.6 8.5

Пасивна каматна стапка 3.8 4.2 4.5 4.4 4.6 4.5 5.2 5.2 5.0 4.3 3.8 4.2 4

0.0

1.0

2.0

3.0

4.0

5.0

6.0

7.0

3.0

4.0

5.0

6.0

7.0

8.0

9.0

10.0

11.0

12.0

 

Каматна стапка на денарските кредити Каматна стапка на денарските депозити 

по групи банки (во %)    по групи банки (во %) 

III.200

8
VI IX XII

III.200

9
VI IX XII

III.201

0
VI IX XII I.2011

големи банки 8.6 8.7 8.8 9.0 9.2 9.7 9.8 9.9 9.5 9.3 9.0 8.9 8.7

средни банки 11.4 11.2 11.1 11.2 11.2 11.0 11.1 11.1 10.6 10.2 9.4 9.3 9.5

мали банки 10.6 10.2 10.0 10.3 10.5 10.9 11.0 10.9 10.9 10.9 10.6 10.6 10.4

8.0

8.5

9.0

9.5

10.0

10.5

11.0

11.5

12.0

III.2008 VI IX XII III.2009 VI IX XII III.2010 VI IX XII I.2011

големи банки 5.6 5.8 6.1 6.6 6.8 7.1 7.6 7.7 7.7 7.2 7.0 6.9 6.6

средни банки 5.6 5.9 6.1 6.5 6.2 6.4 7.0 7.2 7.1 6.5 6.5 6.2 6

мали банки 5.8 6.0 6.1 5.9 5.9 5.2 5.1 5.3 5.7 5.6 5.6 5.7 5.8

5.0

5.5

6.0

6.5

7.0

7.5

8.0

 
 

                                                      
25 Промените на каматните стапки на новоодобрените кредити и на новопримените депозити се понагласени бидејќи врз 
нив влијае типот на кредити или депозити, коишто во текот на соодветниот месец биле најзастапени, а тие може 
значително да се разликуваат од претходната структура на кредитите и депозитите.   
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Каматна стапка на денарските кредити      Каматна стапка на денарските кредити 

и депозити на население (во %)       и депозити на претпријатија (во %) 

III.2008 VI IX XII III.2009 VI IX XII III.2010 VI IX XII I.2011

Активна каматна стапка 11.1 10.9 10.9 11.0 10.9 11.1 11.2 11.1 10.4 10.4 9.4 9.4 9.3

Пасивна каматна стапка 6.1 6.2 6.5 7.0 7.5 8.2 8.5 8.7 8.4 8.0 7.5 7.3 7

5.5

6.5

7.5

8.5

9.5

10.5

11.5

III.200

8
VI IX XII

III.200

9
VI IX XII

III.201

0
VI IX XII I.2011

Активна каматна стапка 8.6 8.7 8.7 8.8 9.1 9.5 9.6 9.7 9.4 9.1 9.0 8.8 8.7

Пасивна каматна стапка 4.7 5.2 5.5 5.8 5.4 5.0 5.3 5.2 5.3 4.6 4.7 4.5 4.4

4.0

5.0

6.0

7.0

8.0

9.0

10.0

 
Извор: Народна банка на Република Македонија.  
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 СТАТИСТИЧКИ ПРИЛОГ 

 
Табела  1 

Инфлација и нејзините компоненти 

II.2011 II.2011 I-II.2011 II.2011 II.2011 I-II.2011

I.2011 II.2010 I-II.2010 I.2011 II.2010 I-II.2010

Вкупно 0.9 3.9 3.6 0.9 3.9 3.6
   Исхрана 2.3 6.8 6.1 0.89 2.6 2.3

Производи од жито 2.5 6.5 5.3 0.16 0.4 0.3

Свеж и преработен зеленчук 9.1 5.0 2.6 0.50 0.3 0.2

Свежо и преработено овошје 1.8 11.6 11.4 0.05 0.3 0.3

Свежо и преработено месо 0.2 1.3 1.2 0.02 0.1 0.1

Свежа и преработена риба 0.7 0.6 1.0 0.01 0.0 0.0

Свежо и преработено млеко 0.5 2.3 2.4 0.02 0.1 0.1

Свежи јајца 1.3 10.3 9.6 0.02 0.1 0.1

Маснотии 1.3 42.9 41.9 0.03 0.6 0.6

   Тутун и пијалаци 0.2 1.1 0.9 0.01 0.1 0.1

   Облека и обувки -0.2 1.0 0.9 -0.01 0.1 0.1

   Домување 0.3 2.3 2.3 0.05 0.4 0.4

Стан (станарина, вода, услуги) 1.8 6.5 5.7 0.05 0.2 0.2

Огрев и осветление 0.0 2.0 2.1 0.00 0.2 0.2

Греење и услуги 0.0 6.0 6.4 0.00 0.2 0.2

Електрична енергија и осветлување 0.0 0.0 0.0 0.00 0.0 0.0

   Хигиена и здравје 0.5 1.4 1.3 0.04 0.1 0.1

   Култура и разонода -0.8 -0.5 -0.7 -0.04 0.0 0.0

   Сообраќајни средства и услуги -0.1 4.6 4.8 -0.01 0.6 0.6

Течни горива и масла 0.2 17.5 18.1 0.01 0.6 0.6

Сообраќајни и птт услуги 0.1 0.5 0.5 0.00 0.0 0.0

   Ресторани и хотели 0.1 1.1 1.0 0.01 0.1 0.1

   Останати услуги неспомнати на друго место 0.0 -8.3 -8.3 0.00 0.0 0.0

Трошоци на живот

промена во % придонес во процентни поени

 
Извор: Државен завод за статистика на Република Македонија 

 
Табела  2 

Базична инфлација, продуктивност и плати 

Кв.1 Кв.2 Кв.3 Кв.4 Кв.1 Кв.2 Кв.3 Кв.4 дек 10 јан 11 фев 11

Инфлација (CPI) 8.3 -0.8 1.6 0.9 -0.6 -1.4 -2.1 0.5 1.1 1.8 2.9 3.0 3.2 3.9

Инфлација (CPI) - просек на кумулативна основа 8.3 -0.8 1.6 0.9 0.1 -0.4 -0.8 0.5 0.8 1.1 1.6 1.6 3.2 3.6

Базична инфлација (без храна и енергија) 2.6 0.3 0.2 1.5 0.3 0.1 -0.6 -0.2 0.1 0.2 0.6 0.9 0.8 1.0

Регулирани цени 9.3 -1.8 11.3 -1.6 -1.8 -3.3 -0.7 12.9 11.9 9.9 10.3 10.3 6.4 5.9

Цени на производители на индустриски п-ди 10.2 -7.0 8.7 -6.6 -10.0 -11.0 -0.8 7.3 10.5 8.4 8.6 9.3 12.7 12.8

Продуктивност 1.8 -4.2 - -3.6 -6.7 -5.5 -1.0 -1.0 2.6 0.3 - - - -

Номинална нето-плата* 10.3 9.8 3.0 12.7 13.4 8.9 4.5 3.3 2.2 2.9 3.6 4.7 - -

Реална нето-плата* 1.9 10.8 1.4 11.8 14.1 10.4 6.8 2.8 1.1 1.1 0.7 1.7 - -
*За 2009 година податокот е коригиран од структурната промена поради примената на концептот за бруто-плати, кој ги вклучува надоместоците за храна и превоз во платите.

(годишни промени, %)

2008 2009 2010

2009 2010 последни месеци

 
Извор: Државен завод за статистика на Република Македонија и НБРМ. 
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Табела  3 

Индустриско производство и останати дејности од економијата 

Кв.1 Кв.2 Кв.3 Кв.4 Кв.1 Кв.2 Кв.3 Кв.4 Ное-10 Дек-10 Јан-11

Бруто домашен производ 5.0 -0.9 - -0.8 -1.9 -2.2 1.2 -1.3 1.1 1.3 - - - -

Индустриско производство 5.6 -8.4 -4.6 -12.3 -14.5 -13.4 6.4 -9.3 -0.9 -3.6 -6.0 -2.9 -10.0 4.9

Градежништво 25.6 13.7 14.9 0.0 14.7 12.6 20.3 7.6 -7.4 35.9 20.3 6.5 52.1 -

Трговија 11.8 -7.4 7.3 -8.7 -11.0 -8.8 -1.3 3.9 6.1 9.0 9.5 10.5 12.5 -

Телекомуникации 8.9 6.6 18.3 7.4 5.7 8.3 4.9 17.3 18.8 15.9 21.2 20.5 23.4 -

(годишни промени, %)

2008 2009 2010
2009 2010 Најнови податоци

 
Извор: Државен завод за статистика на Република Македонија. 

 
Табела  4 

Одбрани дејности од индустријата 

Кв.1 Кв.2 Кв.3 Кв.4 Кв.1 Кв.2 Кв.3 Кв.4 промена, %

придонес, 

п.п.

9.4 -12.4 -3.8 -12.2 -18.8 -11.4 -7.4 -6.4 -0.4 5.1 -12.5 2.4 0.1

7.6 -2.3 2.8 -4.5 1.6 -3.3 -3.0 3.2 0.4 7.3 0.5 -7.6 -1.1

9.9 -0.3 -9.2 7.1 -1.6 3.5 -5.3 -8.4 -9.2 -3.5 -14.2 -19.3 -0.9

1.9 -3.2 19.6 -2.0 2.6 -5.6 -9.4 15.4 -14.0 29.0 66.4 -1.4 -0.1

-20.0 -11.8 -4.7 -23.4 -16.9 -2.2 -3.7 -5.4 1.8 -10.6 -3.8 25.2 2.0

57.3 26.8 -34.2 2,2 пати 27.1 4.7 -7.1 -52.8 -44.7 -17.1 -14.5 4.2 0.1

1.6 -8.9 -6.2 9.2 -27.2 -36.3 25.9 -46.9 14.8 19.6 14.5 -15.5 -1.0

25.2 -13.2 -2.8 1.5 -3.5 -26.5 -18.6 -4.8 4.4 -6.1 -4.7 17.1 0.4

-3.0 -12.1 -14.2 -17.2 -4.6 -11.7 -18.7 -25.8 -21.8 -2.1 -7.8 22.3 0.8

-5.3 -43.0 31.8 -62.3 -53.4 -41.2 10.4 46.4 24.2 31.4 30.0 19.8 2.3

52.0 38.8 -53.5 35.7 -12.6 -2.8 2,9 пати -52.7 23.3 -62.4 -62.5 67.7 1.6

27.8 -24.8 -43.2 -1.5 -11.5 -41.0 -44.0 -69.7 -58.1 -15.3 -5.3 2,1 пати 1.9

-18.4 -46.4 44.5 -60.5 -71.5 -21.0 24.2 5.5 45.4 26.9 93.8 4,2 пати 1.6

-39.4 0.0 87.1 24.1 -40.6 76.2 10.1 71.1 2,4 пати 30.6 98.7 -33.3 -0.2

-3.1 8.7 14.4 -1.6 15.5 10.3 14.2 19.1 38.5 6.9 -3.8 -4.8 -1.0

Рударство и вадење на камен

Селектирани индустриски дејности

2008

2009 2010 Јануари-11

(годишни промени, %)

2009 2010

Производство на останата опрема за транспорт

Производство на прехранбени производи 

Производство на пијалаци

Производство на тутунски производи

Производство на облека  

Печатење и продукција на снимени медиуми (записи)

Производство на кокс и рафинирани нафтени производи

Производство на основни фармацевтски производи и 

фармацевтски препарати

Производство на други неметални минерални производи

Производство на метали

Производство на фабрикувани метални производи, освен машини 

и опрема

Производство на електрична опрема

Останата производна индустрија

Снабдување со електрична енергија, гас, пареа и климатизација  
Извор: Државен завод за статистика на Република Македонија. 

 
 



38  
 

Табела  5 

Индикативни категории за личната потрошувачка и за инвестициите 

Кв.1 Кв.2 Кв.3 Кв.4 Кв.1 Кв.2 Кв.3 Кв.4 Ное-10 Дек-10 Јан-11

Промет во трговија на мало* 3.1 -3.0 2.2 -4.1 -3.7 -3.8 -0.6 1.1 1.7 4.1 1.4 -1.0 4.8 -

Приходи од ДДВ* 1.4 -2.0 5.4 -8.5 -14.1 -3.9 20.2 0.1 23.4 5.6 -4.5 -10.2 -1.4 49.4

Увоз на  стоки за широка 

потрошувачка* 7.9 -5.4 10.1 -0.2 -9.5 -6.6 -4.6 2.6 16.5 19.9 2.0 -2.8 9.6 10.5

Домашно производство на 

потрошни добра 5.7 -4.6 -1.8 -1.8 -3.4 -4.7 -7.7 -5.9 -7.5 2.5 2.7 6.3 -0.3 -0.2

Увоз на средства за работа* 22.3 -6.4 -14.9 24.1 -11.3 -9.8 -20.2 -35.4 -12.2 1.4 -9.8 -22.7 11.3 29.0

Извршени градежни работи* 16.3 14.8 12.8 -0.9 15.3 14.0 22.8 7.3 -8.2 33.1 16.7 3.1 47.7 -

Домашно производство на 

капитални производи -1.0 -23.1 -10.8 -22.7 -39.7 -17.7 -5.1 -27.7 -5.9 -12.7 5.1 -16.7 28.0 72.6

*реалните стапки на раст се пресметени од НБРМ, со делење на номиналните стапки на раст со годишната инфлација, мерена според трошоците на живот.

Извор: Државен завод за статистика, Министерство за финансии и пресметки на НБРМ.

(реални годишни промени, %)
2008 2009 2010

2009 2010 Најнови податоци

Извор: Државен завод за статистика на Република Македонија. 
 
Табела  6 

Биланс на плаќања/1,3 
(во милиони евра) 

Период Кв.1 Кв.2 Кв.3 Кв.4 2009 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 Кв.1 Кв.2 Кв.3 Кв.4 2010

I. Тековна сметка -315.9 -96.3 58.7 -95.7 -449.3 -44.3 -21.4 -16.1 -41.5 -7.2 -1.9 22.2 -0.3 55.4 -37.8 -17.2 -81.1 -81.8 -50.5 77.3 -136.0 -191.1

  А.Стоки -446.6 -339.1 -301.0 -464.3 -1,551.1 -87.1 -92.5 -117.1 -156.8 -112.1 -122.8 -112.9 -146.4 -59.1 -129.8 -132.0 -198.9 -296.7 -391.8 -318.5 -460.8 -1,467.7

      - Извоз на стоки, ф.о.б 400.3 491.3 532.4 497.0 1,920.9 133.8 158.5 190.1 182.7 206.8 226.4 232.7 203.0 249.4 233.0 252.2 224.1 482.4 616.0 685.1 709.3 2,492.8

      - Увоз на стоки, ф.о.б/2 -846.9 -830.4 -833.4 -961.3 -3,472.0 -221.0 -250.9 -307.3 -339.5 -319.0 -349.3 -345.6 -349.5 -308.5 -362.8 -384.2 -423.0 -779.2 -1,007.8 -1,003.6 -1,170.0 -3,960.6

  Б. Услуги -1.0 -1.2 23.3 7.0 28.0 1.4 0.9 3.9 3.5 6.9 11.5 7.3 6.6 -2.0 -1.6 12.1 9.4 6.2 21.9 11.9 19.8 59.9

       - Приливи 141.7 148.3 163.4 164.9 618.3 39.6 44.2 50.6 51.6 55.0 65.8 63.6 65.6 59.0 56.2 64.9 76.8 134.5 172.4 188.1 198.0 692.9

       - Одлив -142.7 -149.6 -140.2 -157.9 -590.3 -38.2 -43.3 -46.7 -48.1 -48.1 -54.3 -56.3 -59.0 -60.9 -57.8 -52.9 -67.5 -128.2 -150.5 -176.2 -178.1 -633.0

  В. Доход 2.8 -15.8 -62.8 17.2 -58.5 -31.4 -11.2 -7.5 -8.2 -10.2 -10.3 -22.0 -6.4 -7.4 -8.9 -7.6 -17.9 -50.2 -28.7 -35.8 -34.4 -149.2

       - Приливи 31.0 31.4 33.7 32.0 128.1 9.1 10.2 13.5 12.4 9.2 13.1 12.7 12.2 14.2 11.3 12.2 13.7 32.7 34.6 39.1 37.2 143.6

       - Одлив -28.1 -47.2 -96.5 -14.8 -186.6 -40.5 -21.4 -21.0 -20.6 -19.4 -23.4 -34.6 -18.6 -21.6 -20.2 -19.8 -31.5 -82.9 -63.3 -74.9 -71.6 -292.8

  Г. Тековни трансфери 128.9 259.8 399.2 344.4 1,132.3 72.8 81.4 104.7 120.0 108.3 119.7 149.8 146.0 123.8 102.6 110.4 126.4 258.9 348.1 419.6 339.4 1,366.0

       - Приливи 140.3 272.4 410.0 357.3 1,180.0 75.9 84.2 108.9 124.2 110.9 124.4 153.3 149.5 128.3 107.7 116.0 130.6 269.0 359.5 431.1 354.3 1,413.8

       - Одлив -11.4 -12.6 -10.7 -12.9 -47.7 -3.1 -2.8 -4.2 -4.1 -2.7 -4.7 -3.5 -3.5 -4.5 -5.1 -5.6 -4.3 -10.1 -11.5 -11.4 -14.9 -47.9

II. Капитална и финансиска сметка 297.3 108.2 -68.1 88.7 426.0 38.1 20.4 10.5 47.3 -2.6 1.6 -10.0 -4.8 -47.2 44.8 9.7 82.7 68.9 46.3 -62.0 137.3 190.5

  А. Капитална сметка 0.8 1.8 15.2 2.3 20.2 0.1 0.3 0.4 1.2 0.7 1.3 1.5 1.1 -0.2 1.1 0.4 1.1 0.9 3.1 2.4 2.7 9.1

       - Приливи 3.8 4.6 11.3 5.8 25.4 1.6 1.1 1.4 1.9 2.1 2.2 2.8 2.1 1.7 2.1 1.8 2.0 4.1 6.2 6.6 5.9 22.8

       - Одлив -2.9 -2.9 4.0 -3.4 -5.3 -1.5 -0.8 -1.0 -0.7 -1.4 -1.0 -1.2 -1.1 -1.9 -0.9 -1.4 -0.9 -3.2 -3.0 -4.2 -3.3 -13.7

  Б. Финансиска сметка 296.5 106.4 -83.4 86.4 405.9 37.9 20.1 10.0 46.1 -3.3 0.3 -11.5 -5.9 -47.1 43.7 9.3 81.6 68.0 43.2 -64.4 134.6 181.4

          1. Директни инвестиции 24.7 71.4 41.8 -1.0 136.9 39.6 -20.8 31.4 27.2 31.4 16.8 -46.0 35.4 17.3 24.2 31.0 32.5 50.2 75.4 6.8 87.6 219.9

                   Директни инвестиции во странство 0.0 -0.4 -0.3 -7.3 -8.1 -0.2 -0.5 -0.1 -0.2 0.0 -0.7 0.7 -0.1 0.0 0.0 -0.1 -0.3 -0.8 -0.9 0.6 -0.4 -1.4

                   Директни инвестиции во земјата 24.7 71.8 42.1 6.3 145.0 39.8 -20.3 31.4 27.4 31.4 17.5 -46.7 35.5 17.3 24.2 31.0 32.8 50.9 76.3 6.2 88.0 221.4

          2. Портфолио инвестиции -19.3 -12.5 148.7 -12.8 104.0 -1.6 -2.5 3.6 -4.2 -3.3 -12.0 -2.9 -3.2 -6.7 -8.9 -7.2 -14.5 -0.5 -19.6 -12.8 -30.7 -63.6

                   Средства -14.2 -4.5 -15.5 -3.4 -37.6 0.0 -0.3 -0.2 -3.9 -1.3 -1.1 -2.3 -1.2 -2.8 -2.8 -2.6 -3.4 -0.5 -6.3 -6.3 -8.8 -21.9

                   Обврски -5.1 -8.0 164.1 -9.4 141.7 -1.6 -2.2 3.9 -0.3 -2.0 -10.9 -0.6 -2.0 -3.9 -6.1 -4.6 -11.1 0.0 -13.2 -6.5 -21.9 -41.6

          3. Останати инвестиции 38.3 -4.7 49.2 151.6 234.3 18.0 28.5 -39.2 43.9 -24.0 10.0 9.4 16.1 -75.3 3.7 -14.7 89.6 7.3 29.9 -49.8 78.7 66.1

                    3.1. Средства -17.0 -6.4 -65.8 -17.8 -107.1 53.4 20.1 -1.8 -42.1 -72.4 20.1 -29.2 32.5 -20.1 -23.9 -43.5 -55.6 71.7 -94.3 -16.8 -123.0 -162.4

                              3.1.1. Трговски кредити 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

                              3.1.2. Заеми -3.1 -9.9 -3.8 -2.3 -19.1 2.0 -0.1 0.3 0.4 -0.6 1.5 2.1 -0.4 0.4 -0.9 0.3 -0.6 2.3 1.3 2.1 -1.2 4.6

                              3.1.3. Валути и депозити -14.1 3.4 -61.7 -15.7 -88.1 51.4 20.1 -2.1 -42.6 -71.7 18.7 -31.3 32.9 -20.5 -23.2 -43.7 -55.1 69.5 -95.7 -18.9 -122.1 -167.2

                                        3.1.3.1. Монетарна власт -3.6 1.0 1.7 0.9 0.0 0.1 0.0 0.1 0.0 0.0 0.0 0.4 0.0 0.1 0.0 0.0 -0.1 0.2 0.0 0.5 -0.1 0.6

                                        3.1.3.2. Држава 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

                                        3.1.3.3. Банки -48.0 -1.3 -42.9 6.1 -86.0 56.7 29.9 9.0 -32.5 -55.5 29.7 -30.1 33.8 -17.5 -17.8 -37.0 -47.4 95.6 -58.2 -13.8 -102.1 -78.6

                                        3.1.3.4. Останати сектори 37.5 3.7 -20.5 -22.7 -2.1 -5.4 -9.8 -11.1 -10.1 -16.3 -11.1 -1.6 -0.9 -3.1 -5.4 -6.8 -7.7 -26.3 -37.5 -5.6 -19.8 -89.2

                              3.1.4. Останати средства 0.2 0.0 -0.3 0.2 0.1 0.0 0.0 -0.1 0.1 -0.1 -0.1 0.0 0.0 -0.1 0.3 -0.1 0.1 0.0 0.0 -0.1 0.2 0.2

                    3.2. Обврски 55.3 1.7 115.0 169.4 341.4 -35.5 8.4 -37.4 86.0 48.4 -10.1 38.6 -16.4 -55.2 27.6 28.9 145.2 -64.4 124.2 -33.0 201.7 228.5

                              3.2.1. Трговски кредити 54.2 -16.3 -18.7 138.4 157.6 7.1 -10.7 -13.4 41.4 10.6 -20.9 -13.1 1.6 -55.5 30.5 7.5 53.9 -17.0 31.2 -66.9 92.0 39.3

                              3.2.2. Заеми 0.5 3.5 -1.2 67.0 69.9 -7.2 0.5 -24.0 53.8 33.1 11.4 30.7 -3.8 -1.1 -10.2 3.5 38.1 -30.7 98.4 25.7 31.4 124.9

                              3.2.3. Валути и депозити -5.5 9.8 68.1 -46.4 26.0 -36.2 -1.3 -2.5 -10.8 2.3 -3.8 19.4 -16.1 -1.3 3.3 5.0 39.3 -40.1 -12.3 2.0 47.6 -2.8

                                        3.2.3.1. Монетарна власт 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

                                        3.2.3.2. Држава 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

                                        3.2.3.3. Банки -5.5 9.8 68.1 -46.4 26.0 -36.2 -1.3 -2.5 -10.8 2.3 -3.8 19.4 -16.1 -1.3 3.3 5.0 39.3 -40.1 -12.3 2.0 47.6 -2.8

                                        3.2.3.4. Останати сектори 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

                              3.2.4. Останати обврски 6.1 4.6 66.8 10.4 87.9 0.9 19.9 2.5 1.5 2.3 3.1 1.6 1.8 2.8 3.9 12.9 13.8 23.3 7.0 6.2 30.6 67.2

         4. Бруто официјални резерви /3 252.8 52.2 -323.0 -51.4 -69.4 -18.1 14.9 14.2 -20.8 -7.4 -14.4 28.0 -54.2 17.6 24.7 0.3 -26.0 11.0 -42.6 -8.5 -1.0 -41.1

III. Нето грешки и пропусти 18.6 -11.9 9.4 7.1 23.2 6.3 1.0 5.6 -5.8 9.8 0.3 -12.2 5.1 -8.2 -7.1 7.4 -1.7 12.9 4.2 -15.3 -1.3 0.5

1/     Претходни податоци.

а. во ноември 2010 година извршена е ревизија на податоците за: 

- 2009 година во категориите: директни инвестиции, доход и останати инвестиции - поради вклучување на податоците од годишниот прашалник за странски вложувања ДИ 22 и подобар опфат на податоците за кредитната задолженост;

- услуги и тековни трансфери за 2009 година - како резултат на подобар опфат на податоците  

 -2008 година - стоки, услуги и трговски кредити, врз основа на дефинитивните податоци за надворешно - трговска размена .

2/     Увозот е прикажан на ф.о.б. паритет согласно V издание на прирачникот за платен биланс од ММФ. 

        Пресметката  на ц.и.ф. - ф.о.б. факторот како процент од увозот ц.и.ф. изнесува 3,86% 

        За 2006, 2007 и 2008 година направено е и временско прилагодување за увозот на електрична енергија.

3/     Без монетарно злато и курсни разлики  
Извор: Народна банка на Република Македонија. 
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Табела  7 

Надворешнотрговска размена 
(во милиони евра) 

износ % износ %

Вкупна 

размена
625.0 -38.7 -5.8 261.4 71.9

   Извоз 204.4 -20.1 -9.0 70.3 52.4

   Увоз 420.6 -18.6 -4.2 191.1 83.2

Салдо -216.3 -1.5 0.7 -120.8 126.5

I.2011

I.2011 I.2011

XII.2010 I.2010

износ

 
Извор: Државен завод за статистика на Република Македонија. 
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Табела  8 

Увоз на стоки според СМТК во 2010 и 2011 година 

I.2010 I.2011

во мил. 

евра
% %

ВКУПНО 229.6 420.6 191.1 83.2 100.0

 Производи за храна, кои: 29.3 31.0 1.7 5.9 0.9

 - месо и преработки од месо 6.9 6.7 -0.2 -2.7 -0.1

 - жита и преработки од жита 3.1 4.9 1.8 57.6 0.9

 - овошје и зеленчук 4.7 5.4 0.7 15.7 0.4

 - шеќер, преработки од шеќер и мед 4.1 2.5 -1.6 -39.6 -0.8

 - кафе, чај, какао и зачини 3.5 3.6 0.1 4.1 0.1

 Тутун и пијалаци, кои: 2.0 2.4 0.3 17.0 0.2

 - пијалаци 1.0 1.2 0.2 24.6 0.1

 - тутун и преработки од тутун 1.1 1.2 0.1 10.3 0.1

 Суровини освен гориво, кои: 8.0 18.5 10.5 132.1 5.5

 - метална руда и метални отпадоци 4.0 14.9 10.8 268.1 5.7

 Минерални горива, мазива и сл., кои: 54.3 66.1 11.9 21.9 6.2

 - нафта и производи од нафта 40.0 41.7 1.7 4.3 0.9

 - гас - природен или индустриски 5.4 8.0 2.5 46.6 1.3

 - електрична енергија 8.4 14.3 5.9 70.2 3.1

 Животински и растителни масла, кои: 1.5 3.2 1.7 111.3 0.9

 Хемиски производи, кои: 27.3 83.7 56.4 207.0 29.5

 - неорганско-хемиски производи 4.5 33.6 29.1 7.5 пати 15.2

 - бои и материи за штавење 1.1 23.7 22.6 22 пати 11.8

 - медицински и фармацевстки производи 8.0 8.2 0.2 2.9 0.1

 - хемиски материи и производи 1.4 3.2 1.7 119.6 0.9

 Производи класирани по материјали, кои: 51.4 146.0 94.7 184.4 49.5

 - текстил предива и слично 15.9 20.7 4.8 30.1 2.5

 - изработки од неметални минерали 3.3 4.7 1.4 44.0 0.8

 - железо и челик 18.6 22.4 3.8 20.2 2.0

 - обоени метали 2.0 83.4 81.5 42 пати 42.6

 - изработки од метали 3.1 4.8 1.7 53.6 0.9

 Машини и транспортни уреди, кои: 41.0 54.2 13.2 32.3 6.9

 - погонски машини и уреди 0.6 1.2 0.6 95.9 0.3

 - индустриски машини за општа употреба 3.7 7.2 3.5 93.8 1.8

 - друмски возила 14.8 16.7 1.9 13.1 1.0

 - останати транспортни средства 0.1 0.1 0.0 -8.9 0.0

 Разни готови производи, кои: 14.9 15.5 0.6 3.8 0.3

 - мебел 1.2 1.1 -0.1 -5.5 0.0

 - облека 2.3 2.3 0.1 2.4 0.0

 - обувки 1.3 1.2 -0.1 -5.9 0.0

Извор: ДЗС и НБРМ.

УВОЗ НА СТОКИ 

год ишна 

промена      
прид онеси 

во мил. евра
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Табела  9 

Извоз на стоки според СМТК во 2010 и 2011 година 

I.2010 I.2011

во мил. 

евра
% %

ВКУПНО 134.1 204.4 70.3 52.4 100.0

 Производи за храна, кои: 8.8 13.1 4.4 49.5 6.2

 - месо и преработки од месо 1.1 1.1 0.0 -1.0 0.0

 - жита и преработки од жита 1.9 2.4 0.5 25.5 0.7

 - овошје и зеленчук 3.5 6.7 3.2 90.3 4.5

 Тутун и пијалаци, кои: 12.6 17.5 4.9 39.1 7.0

 - пијалоци 4.2 3.5 -0.7 -16.0 -0.9

 - тутун и преработки од тутун 8.4 14.0 5.6 66.3 7.9

 Суровини освен гориво, кои: 14.2 15.1 1.0 6.8 1.4

 - метална руда и метални отпадоци 12.6 12.6 0.1 0.6 0.1

 Минерални горива, мазива и сл., кои: 9.7 14.9 5.2 53.2 7.4

 - нафта и производи од нафта 9.6 12.4 2.8 29.3 4.0

 - електрична енергија 0.0 1.7 1.7 - 2.5

 Животински и растителни масла 0.3 0.8 0.5 142.2 0.7

 Хемиски производи, кои: 8.9 42.1 33.1 370.5 47.1

 - медицински и фармацевстки производи 2.5 2.7 0.2 8.7 0.3
 - хемиски материи и производи 4.0 36.1 32.1 9 пати 45.7

 Производи класирани по материјали, кои: 36.1 56.2 20.1 55.9 28.7

 - железо и челик 27.9 47.5 19.6 70.1 27.8

 - обоени метали 0.4 0.4 0.0 -8.9 -0.1

 - изработки од метали 2.4 2.7 0.3 11.4 0.4

 Машини и транспортни уреди, кои: 4.9 7.5 2.6 53.6 3.7

 - индустриски машини за општа употреба 0.8 2.1 1.3 149.3 1.8

 - електрични машини, делови-нес. 1.6 2.1 0.5 30.3 0.7

 - друмски возила 0.8 1.6 0.7 86.9 1.0

 Разни готови производи, кои: 38.5 36.9 -1.6 -4.2 -2.3

 - мебел 1.4 1.7 0.3 17.8 0.4

 - облека 32.1 30.1 -2.0 -6.3 -2.9

 - обувки 3.3 3.4 0.1 2.8 0.1

Извор: ДЗС и НБРМ.

ИЗВОЗ НА СТОКИ 

год ишна 

промена
прид онеси

во мил. евра
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Табела  10 

Салда на одделни категории во размената на стоки според СМТК во 2010 и 2011 година 

I.2010 I.2011

во мил. 

евра
% %

ВКУПНО -95.5 -216.3 -120.8 126.5 100.0

 Производи за храна -20.5 -17.9 2.6 -12.8 -2.2

 Тутун и пијалаци 10.5 15.1 4.6 43.4 -3.8

 Суровини освен гориво 6.2 -3.4 -9.6 -154.5 7.9

 Минерални горива, мазива и сл. -44.5 -51.2 -6.7 15.0 5.5

 Животински и растителни масла -1.1 -2.3 -1.2 101.9 1.0

 Хемиски производи -18.3 -41.6 -23.3 127.2 19.3

 Производи класирани по материјали -15.3 -89.8 -74.5 487.2 61.7

 Машини и транспортни уреди -36.1 -46.6 -10.6 29.4 8.8

 Разни готови производи 23.6 21.4 -2.2 -9.3 1.8

САЛДА, СТОКИ 

год ишна 

промена      
прид онеси 

во милиони евра

 
Извор: Државен завод за статистика на Република Македонија. 
 

 
Табела  11 

Салда на одделни категории во размената на стоки според групации на трговски партнери во 2010 
и 2011 година 

I.2010 I.2011

во милиони 

евра
%

процентни 

поени
%

ВКУПНО -95.5 -216.3 -120.8 126.5 126.5 100.0

Европска унија -16.9 -136.8 -119.9 707.8 125.5 99.2

     Германија 12.7 30.0 17.4 137.2 -18.2 -14.4

     Грција -8.7 -8.1 0.6 -6.5 -0.6 -0.5

     Шпанија 2.8 4.9 2.1 74.7 -2.2 -1.7

     Италија -4.7 -4.5 0.2 -4.3 -0.2 -0.2

     Словенија -4.8 -4.6 0.2 -4.4 -0.2 -0.2

     Бугарија 5.6 -3.9 -9.5 -170.0 9.9 7.9

     Белгија 6.8 6.7 -0.2 -2.6 0.2 0.1

     Велика Британија -4.9 -135.5 -130.6 27,4 пати 136.8 108.1

Останати развиени земји* -11.3 -6.4 4.9 -43.6 -5.1 -4.1

ЕФТА -6.3 -6.4 -0.1 1.5 0.1 0.1

Западен Балкан 14.1 12.0 -2.1 -15.0 2.2 1.8

Земји во развој** -74.4 -75.1 -0.6 0.8 0.6 0.5

Неразвиени земји -0.7 -3.7 -3.0 454.4 3.2 2.5

* САД, Јапонија, останати развиени земји;** Русија, Украина, Турција, останати земји во развој

Извор: ДЗС и НБРМ.

Салда по трговски 
партнери 

годишна промена      придонеси 

во милиони евра
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Табела  12 

Монетарни движења, февруари 2011 година  

31.12.2010 31.01.2011 28.02.2011

остварено остварено остварено во мил.ден во % во %

Парична маса М4 232,569 232,033 233,454 1,421 0.6 12.1

Готови пари во оптек 1
16,958 15,814 16,062 248 1.6 6.5

Денарски депозити/2
106,818 107,138 107,548 410 0.4 17.5

Девизни депозити 108,793 109,081 109,844 763 0.7 8.0

Вкупни депозити 215,610 216,219 217,392 1,174 0.5 12.5

Примарни пари 49,003 48,393 47,650 -743 -1.5 5.8

/1 Се однесува на готови пари во оптек, без готовина во благајна на банките.
/2   Вклучува депозитни пари и депозитни пари на останати финансиски институции кај НБРМ 

31.12.2010 31.01.2011 28.02.2011

остварено остварено остварено во мил.ден во % во %

Кредити на приватен сектор 190,816 190,799 192,584 1,786 0.9 7.2

Во денари 142,457 142,417 143,569 1,152 0.8 2.7

Во странска валута 48,359 48,382 49,016 634 1.3 23.0

Нето девизна актива на банките -740 -1,048 -485 563 -53.7 -76.5

во милиони денари

во милиони денари

годишна промена 

(28.02.2011/ 

28.02.2010)

месечна промена         

(28.02.2011/31.01.2011)

месечна промена         

(28.02.2011/31.01.2011)

годишна промена 

(28.02.2011/ 

28.02.2010)

 
Извор: Народна банка на Република Македонија. 

 
Табела  13 
Монетарни агрегати  
(во %) 

во % Кв.1 Кв.2 Кв.3 Кв.4 Кв.1 Кв.2 Кв.3 Кв.4 Јан. Фев. Кв.1 Кв.2 Кв.3 Кв.4 Кв.1 Кв.2 Кв.3 Кв.4 Јан. Фев.

МО -10.2 1.7 11.8 10 -4.3 7.9 -3.7 7.2 -1.2 -1.5 6.4 -4.7 6.6 12.4 19.8 27.1 9.5 6.6 4.5 5.8

М1 -13.5 1.8 0.6 9 -3.7 4.5 2.4 6.7 -4.8 -0.9 5.2 -3.6 -4.5 -3.5 7.4 10.3 12.2 9.8 9.3 6.7

М4 -2.6 0.8 2.0 5.9 1.7 4.6 0.7 4.8 -0.2 0.6 6.6 1.2 -1.1 6 10.7 14.8 13.4 12.2 11.5 12.1

М4-денарски дел -9.5 -0.7 -1.7 8.3 1.4 6.6 0.5 6.7 -0.7 0.5 -4.7 -11.3 -14.5 -4.4 7.04 15.0 17.6 15.9 15.6 16.0

2010 2011 2010 2011

годишна промена

20092009

период во однос на претходен период

 
Извор: Народна банка на Република Македонија. 
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Табела  14 

Депозити на приватниот сектор*  
(во милиони денари) 

состојба

28.02.2011 износ % износ %

214,900 1,157 0.5 25,132 13.2

Домаќинства 60,622 1,210 2.0 15,126 33.2

Претпријатија 31,223 -883 -2.8 1,224 4.1

Вкупно 105,056 394 0.4 16,969 19.3

Домаќинства 87,481 640 0.7 4,470 5.4

Претпријатија 20,695 114 0.6 3,764 22.2

Вкупно 109,844 763 0.7 8,163 8.0

148,103 1,850 1.3 19,596 15.2

51,917 -769 -1.5 4,988 10.6

** Се однесува на депозити на приватен сектор

Девизни депозити

Вкупни депозити на приватен сектор* 

месечна промена годишна промена

Вкупни депозити на домаќинства 

Вкупни депозити на претпријатија**

Денарски депозити

*Вклучува депозитни пари

 
Извор: Народна банка на Република Македонија. 

 
Табела  15 
Кредити на приватниот сектор (во милиони денари) 

состојба

28.02.2011 износ % износ %

192,584 1,786 0.9 12,973 7.2

Денарски кредити Домаќинства 70,515 23 0.0 2,634 3.9

Претпријатија 72,934 1,129 1.6 1,168 1.6

Вкупно 143,569 1,152 0.8 3,797 2.7

Девизни кредити Домаќинства 5,284 164 3.2 1,518 40.3

Претпријатија 43,686 473 1.1 7,670 21.3

Вкупно 49,016 634 1.3 9,175 23.0

75,799 187 0.2 4,151 5.8

116,619 1,602 1.4 8,838 8.2

Вкупни кредити на приватен сектор 

месечна промена годишна промена

Вкупни кредити на домаќинства 

Вкупни кредити на претпријатија  
Извор: Народна банка на Република Македонија. 
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Табела  16 

Каматни стапки 

февруари 

2011 година 
месечна промена 

годишна 

промена 

во % во процентни поени 

Каматна стапка на 

аукциите на 

благајничките записи (28 

дена) 

4.00 0.0 -3.6

Меѓубанкарска каматна 

стапка на пазар на 

депозити (МКДОНИА)

2.17 -0.30 -3.1

Каматна стапка на 

државни записи со рок 

на достасување од три 

месеци* 

4.20 / /

јануари 

2011 година 
месечна промена 

годишна 

промена 

во % во процентни поени 

Пондерирани активни 

каматни стапки на 

банките 

9.0 0.0 -1.2

Пондерирани пасивни 

каматни стапки на 

банките 

6.4 -0.3 -0.9

 
Извор:  Народна банка на Република Македонија. 

 
 


